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  دقيقهدقيقه  3737وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   فيزيكفيزيك

  ها، براي انتشار نياز به محيط مادي دارند؟ كدام موج - ۱۸۱

  ت) پرتوهاي فروسرخ  پ) امواج راديويي  xب) پرتوهاي   الف) امواج صوتي  

  ب و پ) ۴  الف و ب) ۳  پ) ۲  الف) ۱  

Fحركت است و نيروي مغناطيسـي  الكتروني عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي مطابق شكل زير، در - ۱۸۲


 

Bشود. جهت ميدان  به آن وارد مي


  كدام است؟ 

    بالا )۱  

  راست) ۲  

  سو درون) ۳  

  سو برون) ۴  

يكاي فرعي كدام كميت،  - ۱۸۳
kg

A s   است؟ 2

  نيروي محركۀ القايي) ۴  ميدان الكتريكي) ۳  يسيشار مغناط) ۲  ميدان مغناطيسي) ۱  

  در اتم هيدروژن، انرژي الكترون در دومين حالت برانگيخته، چند برابر انرژي الكترون در حالت پايه است؟ - ۱۸۴

  ۱ (
1
2  ۲ (

1
3  ۳ (

1
4  ۴ (

1
9   

  و جهت ميدان مغناطيسي درون سيملوله، كدام است؟ Nدر آهنرباي الكتريكي شكل زير، قطب  - ۱۸۵

  ۱ (A  و   

  ۲ (B  و   

  ۳ (A  و    

  ۴ (B  و   

vصورت  به SIزمان متحركي در  - عادلۀ سرعتم - ۱۸۶ t  6 tاست. تندي متوسط متحرك در بازهٔ زماني  18 s1 tتا  0 s2 چند متـر بـر  4

  ثانيه است؟

  ۱ (۶  ۲ (/7 5  ۳ (۸  ۴ (/11 5   

tتا  t1جايي متحرك در بازهٔ زماني  كند. جابه حركت مي xمتحركي با شتاب ثابت روي محور  - ۱۸۷ t (s) 2 1 متر است. اگر نيمـي از  ۴۰۰برابر  16

  كدام است؟ SIحركت در  ثانيه بعد از آن انجام شود، بزرگي شتاب ۱۲ثانيه اول و نيم ديگر آن در  ۴جايي در  اين جابه

  ۱ (
5
3  ۲ (

5
6  ۳ (

25
3  ۴ (

25
6  

x)كند، مطابق شكل زير است. مكان اوليه متحرك  حركت مي xزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور  - نمودار مكان - ۱۸۸ ) چند متر است؟  

  ۱ (۵۸  

  ۲ (۵۲  

  ۳ (۴۸  

  ۴ (۴۲  

كنـد،  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  - نمودار شتاب - ۱۸۹

tمطابق شكل زير است. اگـر در لحظـۀ  s سـرعت متحـرك  2

m
v ( )i

s
 6


xو مكان متحرك   ( m)i 16


باشـد، مكـان  

tمتحرك در لحظۀ  s   كدام است؟ 35

  ۱ (( m)i275


  ۲ (( m)i300


   

  ۳ (( m)i375


  ۴ (( m)i400


   

BA

R 

x(m)

t (s)1251

66
x

F


v


2


1 15 3 5 t (s)

m
a( )

s2
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  شعاع زمين است.) eRيابد؟ ( درصد كاهش مي ۹۹طح زمين، در كدام فاصله از سطح زمين، شتاب گرانش در مقايسه با س - ۱۹۰

  ۱ (eR100  ۲ (eR99  ۳ (eR10  ۴ (eR9   

Fانـدازهٔ  دارد و دو نيروي افقي و عمودي هم در شكل زير، جسمي روي سطح افقي در آستانۀ حركت قرار - ۱۹۱


شـود. اگـر انـدازهٔ  بـه آن وارد مـي 

Fنيروهاي 


شود؟  نيوتون كاهش يابند، نيروي اصطكاك چند نيوتون مي ۴هركدام  
m

(g )
s

 210   

  ۱ (۴  

  ۲ (۶  

  ۳ (/6 5    

  ۴ (۱۳  

Fمطابق شكل زير، به ديوار قائم فشرده شده است. اگر بـا وارد كـردن نيـروي  F1گرم، با نيروي افقي  ۲۵۰قطعۀ چوبي به جرم  - ۱۹۲ / N2 3 5 ،

باشد، ضريب اصطكاك ايستايي بين ديوار و چـوب،  N10كند،  ارد ميچوب در آستانۀ لغزش قرار گيرد و در اين حالت نيرويي كه ديوار به چوب و

چقدر است؟ 
m

(g )
s

 210   

  ۱ (/0 75   

  ۲ (/0 6   

  ۳ (/0 5    

  ۴ (/0 25   

  دهد، درست است؟ اي از يك موج عرضي را نشان مي شكل زير كه تصوير لحظه  كدام موارد با توجه به - ۱۹۳

  است. cm20كند، برابر  الف) مسافتي كه موج در هر ثانيه طي مي  

/ مدت در محيط از ذره هر كه مسافتي ب)   s0   است. cm4 كند، مي طي 01

/جايي هريك از ذرات محيط در مدت  پ) جابه   s0   است. cm4برابر  01

/جايي هريك از ذرات محيط در مدت  ت) جابه   s0   برابر صفر است. 02

  الف و ت) ۱  

  الف و پ) ۲  

  ب و ت) ۳  

  و پب ) ۴  

دهد. اگر   را نشان مي (2)به  (1)شكل زير، ورود موج از محيط  - ۱۹۴  37  و  30 ) سرعت  ) به۱باشد، نسبت سرعت انتشار موج در محيط

Cos)چقدر است؟  (2)انتشار موج در محيط  / ) 37 0 8   

  ۱ (
/1 6 3

3  

  ۲ (
5
6   

  ۳ (
5 3

8  

  ۴ (
6
5  

xصورت  به SIمعادلۀ حركت هماهنگ سادهٔ يك نوسانگر در  - ۱۹۵ / Cos t 0 02 tاست. در بازهٔ زماني  4 s1
1

tتا  12 s2
7
، حركت نوسانگر، 6

  چند ثانيه تندشونده است؟

  ۱ (
5
6  ۲ (

7
6  ۳ (

7
12  ۴ (

13
24   

/اتم هيدروژن، كدام گذار منجر به گسيل فوتوني با بسامد  در - ۱۹۶ Hz 152 25 شود؟  مي 10
m

(c , R (nm) )
s

  8 113 10 100   

  ۱ (n  nبه  2  1  ۲ (n  nو  3  1  ۳ (n  nبه  4  2  ۴ (n  nبه  5  2  

n)طول موج دومين خط طيف رشته براكت  - ۱۹۷ )  n)چند برابر طول موج چهارمين خط طيف رشته بالمر  4 )    است؟ 2

  ۱ (
72
5  ۲ (۸  ۳ (

32
5  ۴ (۴  

F1


F2


y (cm)

x(cm)25

2
mv s 10

F


F


kg3

s

k

/

/

 

 

0 5
0 25

1ôÃd¶ 2ôÃd¶


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را دور كنيم تـا  B، صفحۀ Aماندن صفحۀ  قرار دارد. اگر با ثابت Aمتري صفحۀ  ميلي ۲در  Pدر شكل زير، بين دو صفحۀ موازي هوا است و نقطۀ  - ۱۹۸

  كند؟ ، چگونه تغيير ميPنسيل الكتريكي نقطۀ شود، پتا mm10فاصلۀ بين دو صفحه 

  يابد. ولت افزايش مي ۲) ۱  

  يابد. ولت كاهش مي ۴) ۲  

  يابد. ولت كاهش مي ۲) ۳  

  يابد. ولت افزايش مي ۴) ۴  

ط ميـدان شـود و سـپس توسـ رها مي Bدهد. يك الكترون از حالت سكون از نقطۀ  شكل زير، سه آرايش خطوط ميدان الكتريكي را نشان مي - ۱۹۹

در هر سه آرايش در فاصلۀ يكسـان قـرار دارنـد. اگـر اخـتلاف پتانسـيل بـين دو نقطـه  Bو  Aهاي  گيرد. نقطه شتاب مي Aالكتريكي تا نقطۀ 

A B(V V )  راV بناميم، كدام رابطه درست است؟  

  

  ۱ (( ) ( ) ( )V V V    3 2 1  ۲ (( ) ( ) ( )V V V    3 1 2  ۳ (( ) ( ) ( )V V V    1 2 3  ۴ (( ) ( ) ( )V V V    1 2 3   

نيروي الكتريكي خـالص ، چند برابر بزرگي q1سه ذرهٔ باردار مطابق شكل زير، روي محوري قرار دارند. بزرگي نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  - ۲۰۰

  است؟ q3وارد بر بار 

  ۱ (۴  ۲ (۱  

  ۳ (
7
11  ۴ (

5
8  

د و در كدام نقطه روي اين محـور قـرار گيـرد تـا چه اندازه باش q3از هم قرار دارند. بار  xمطابق شكل زير، دو ذرهٔ باردار روي محور در فاصلۀ  - ۲۰۱

  نيروي الكتريكي خالص وارد بر هر سه ذره صفر باشد؟

  ۱ (q1
9
  q1سمت چپ بار  x2و در فاصلۀ  4

  ۲ (q1
9
و در فاصلۀ  4

x

  q1سمت چپ بار  2

  ۳ (q 1
9
   q1سمت چپ بار  x2و در فاصلۀ  4

  ۴ (q 1
9
و در فاصلۀ  4

x

  q1سمت چپ بار  2

  چند اهم است؟ Rبا هم برابر باشد،  12و  18هاي  در شكل زير، اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي مقاومت - ۲۰۲

  ۱ (۳۶  

  ۲ (۲۷  

  ۳ (۱۸  

  ۴ (۱۲  

سـنج  دهد. اگر هر دو كليد بسته باشند، ولـت ولت را نشان مي ۶سنج آرماني عدد  تدر مدار زير، هنگامي كه فقط يكي از كليدها بسته باشد، ول - ۲۰۳

  دهد؟ چند ولت را نشان مي

  ۱ (
15
7  ۲ (۳  

  ۳( 
30
7    ۴ (۸  

A B

( )1

A B

( )2

A B

( )3

R

6
r



9

18

12

RR

V r
V  10

q1 q q2 12 q q 3 14

x2x

q1 q q 2 19

x

P
mm2

mm5





















B

A

V  20
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0/ولت و  ۱۲ترتيب  سنج و آمپرسنج آرماني به در شكل زير، ولت - ۲۰۴   دهند. نيروي محركۀ مولد، چند ولت است؟ آمپر را نشان مي 8

  ۱ (۳۶  

  ۲ (۲۴  

  ۳ (۱۸  

  ۴ (۱۶  

  ، چند ولت است؟Rدر شكل زير، توان مصرفي مقاومت  - ۲۰۵

  ۱ (/4 5   

  ۲ (۹  

  ۳ (/13 5    

  ۴ (۱۸  

است. در سمت راست لوله، چند  cm21در شكل زير، سطح مقطع لوله  - ۲۰۶

متر مكعب مايع مخلـوط نشـدني بـه چگـالي  سانتي
g

/
cm

 3 30 8 

  ها در دو طرف لوله در يك سطح باشد؟ بريزيم تا سطح آزاد مايع

  ۱ (/3 5   

  ۲ (/7 2   

  ۳ (۹  

  ۴ (۱۲  

لغزد و با تندي  كنيم. جسم مي رها مي Aگرم از نقطۀ  ۵۰۰در شكل زير، جسمي به جرم  - ۲۰۷
m

s
رسـد. كـار نيـروي وزن و كـار  به سطح افقي مي 3

ترتيب چند ژول است؟  جايي، به نيروي اصطكاك، در اين جابه
m

(g )
s

 210   

1/و  ۴) ۱   75    

2/و  ۴) ۲   25   

5/و  ۸) ۳   75   

6/و  ۸) ۴   25   

در شكل زير، توپ با تندي اوليۀ  - ۲۰۸
m

s
شود. اگر كار نيروي مقاومت هـوا تـا  پرتاب مي 8

Kرسيدن توپ به سبد، 
1
8   باشد، تندي توپ در لحظۀ ورود به سبد، چنـد متـر بـر

Kثانيه است؟ (   انرژي جنبشي اوليه و
m

g
s

   است.) 210

  ۱ (2 2  ۲ (4 2  

  ۳ (۵  ۴ (۶  

0/ي و آهني در دماي صفر درجۀ سلسيوس، هريك برابر طول دو ميلۀ مس - ۲۰۹ ها را تا چند درجۀ سلسيوس افزايش دهـيم  متر است. دماي ميله 5

0/ها به  آن  تا اختلاف طول /ترتيب  به SIمتر برسد؟ (ضريب انبساط طولي مس و آهن در  ميلي 3  51 8 /و  10  51 2   است.) 10

  ۱ (۵۰  ۲ (۱۰۰  ۳ (۱۵۰  ۴ (۲۰۰  

Cيك كيلوگرم يخ  - ۲۱۰ 10  را در فشار يك اتمسفر درون مقداري آبC20 اندازيم. اگر پس از برقراري تعادل گرمايي، دمـاي آب بـه  ميC5 

gÄJAfبرسد، جرم آب چند كيلوگرم است؟ 
J J

(L , c c )
kg kg C

  
 

336000 2 4200    

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۶  

cm15

g
/

cm
 2 31 3

g

cm
 1 31

V

R2 9

A

r  2


r  2
V  12

9

R

/ A1 5

30

cm80

A

m2 m3
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  دقيقهدقيقه  3737وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   شيميشيمي
  شدهٔ اتم خود، تنها يك الكترون دارند؟ جدول تناوبي، چند عنصر در آخرين زيرلايۀ اشغال ۳۶تا  ۱از عنصرهاي  - ۲۱۱

  ۱ (۹  ۲ (۱۰  ۳ (۱۲  ۴ (۱۳  

0/گر هر ليتر هگزان (مايع) ا - ۲۱۲ طـور كامـل  ليتر از آن، شامل چند مول از آن است و با چنـد مـول اكسـيژن بـه ۴۰گرم جرم داشته باشد،  645

Hها را از راست به چپ بخوانيد،  سوزد؟ (گزينه مي , C : g mol   11 12(  

  ۱( /0 6  ،/1 56  ۲( /0 6  ،/2 85  ۳( /0 3  ،/1 56  ۴ (/0 3  ،/2 85  

  نام چند تركيب شيميايي زير، درست است؟ - ۲۱۳

   : ZnF2 فلوئوريد روي دي     : CuCl ) مسIكلريد (  

   : FeO ) آهنIIاكسيد (     : N O2     اكسيژن نيتروژن تري دي 3

   : ScP ) اسكانديمIIIفسفيد (     : Al (CO )2 3   آلومينيم كربنات 3

  دو) ۴  سه) ۳  چهار) ۲  پنج) ۱  

nالكترون با عدد كوانتومي  ۱۰دربارهٔ عنصري كه اتم آن داراي  - ۲۱۴  lو  3  lالكترون با عدد كوانتومي  ۷و  2  است، چند مـورد از مطالـب  0

  رست است؟زير د

    جدول تناوبي جاي دارد. ۹در گروه  

    در دورهٔ چهارم جدول تناوبي جاي دارد و از فلزهاي واسطۀ دستۀd .است  

   هاي داراي  شمار الكترونl    ، برابر است.Ti22ها در اتم  اتم آن با شمار همين الكترون 1

   شدهٔ اتم آن،  هاي آخرين زيرلايۀ اشغال رونشمار الكت
1
  جدول تناوبي است. ۲۱هاي ظرفيتي عنصر  شمار الكترون 3

  يك) ۴  دو) ۳  سه) ۲  چهار) ۱  

اشته شـود، مفهـوم علمـي گذ» مولكول اوزون در مقايسه با مولكول اكسيژن بيشتر است.«............... چند عبارت زير، اگر در جاي خالي جملۀ  - ۲۱۵

  درستي را در بر خواهد داشت؟

   هاي ناپيوندي شمار الكترون     هاي پيوندي شمار الكترون  

   پايداري     پذيري واكنش  

   گشتاور دوقطبي  

  پنج) ۴  چهار) ۳  سه) ۲  دو) ۱  

  ها درست است؟ كدام مطلب دربارهٔ آلكان - ۲۱۶

  د.شون اند و باعث مرگ مي مواد بسيار سمي) ۱  

  هاست. ها به انجام واكنش، مانند آلكن تمايل آن) ۲  

  رساند. ها در درازمدت، به بافت پوست زيان مي شستن دست با آلكان) ۳  

  ها، چندان خطرناك نيست. پذيري پايين آلكان دليل واكنش تنفس بخار بنزين، هنگام برداشتن آن از باك خودرو با شلنگ، به) ۴  

  شود؟ يك عنصر در جدول تناوبي، چند مورد از مفاهيم زير براي آن عنصر مشخص ميبا مشخص شدن جايگاه  - ۲۱۷

   شمارهٔ گروه   شمارهٔ دوره   ها شمار ايزوتوپ  

   عدد اتمي   عدد جرمي   هاي اتم ها و الكترون شمار پروتون  

   هاي اتم شمار نوترون   زيرلايۀ در حال پر شدن اتم  

  سه) ۴  چهار) ۳  پنج) ۲  شش) ۱  

0/تواند در شرايط مناسب،  گرم آلياژ مس و روي با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد، مي ۴۰گاز آزادشده از واكنش كامل  - ۲۱۸ مول اتين را بـه اتـان  1

مـس در ايـن آليـاژ كـدام اسـت؟ تبديل كند. حجم گاز آزادشده از واكنش اين آلياژ با اسيد در شرايط استاندارد برابر چند ليتر و درصد جرمي 

(Zn g mol )  165   

  ۱( /4 48  ،/67 5  ۲ (/4 48  ،/87 5  ۳ (/2 24  ،/67 5  ۴ (/2 24  ،/87 5  

Sصورت  پذيري يك نمك به اگر معادلۀ انحلال - ۲۱۹ /   0 2   باشد، چند مورد از مطالب زير دربارهٔ اين نمك درست است؟ 35

   پذيري آن در دماي  انحلالC60 گرم آب است. ۱۰۰گرم در  ۴۷، برابر  

    محلول سيرشدهٔ آن در دمايC50 درصد جرمي است. ۲۰، يك محلول  

   پذيري ليتيم سولفات است. پذيري آن نسبت به دما در آب، مشابه روند انحلال روند انحلال  

    گرم محلول سيرشدهٔ آن از دماي  ۱۵۰با سرد كردنC50  به دمايC20 ،۶ كند. گرم نمك رسوب مي  

  يك) ۴  دو) ۳  سه) ۲  چهار) ۱  
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  دهد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ را نشان مي C20پذيري گازها در آب در دماي  با توجه به نمودارهاي شكل زير، كه انحلال - ۲۲۰

    در فشارatm3پذيري گاز  ، انحلالCO2 0/تواند برابر  مي 03 

  گرم باشد.

    در فشارatm6پذيري گاز  ، انحلالN2  در آب شور، به بيش از

/0   رسد. گرم مي 02

   فشار  درatm5پذيري گازهاي  ، تفاوت انحلالO2  وNO برابر ،

/0   گرم است. 02

    در دمايC50پذيري هر سه گاز، نسبت به  ، شيب تغييرات انحلال

  يابد. ده شده، كاهش مينمودار دا

   پذيري گاز  اگر شيب تغييرات انحلالX2 بيش از گاز ،O2  ،باشد

0/تواند برابر  ، ميatm4پذيري آن در فشار  انحلال   گرم باشد. 02

  سه) ۲  دو) ۱  

  پنج) ۴  هارچ) ۳  

/شده در آب يك استخر شنا، برابر  اگر مقدار مجاز گاز كلر حل - ۲۲۱ ppm1 مترمكعب باشد، براي ضدعفوني كـردن  ۸۵۲و حجم آب استخر برابر  2

دست آورد؟ (جـرم هـر ليتـر  وان بهت آب اين استخر، چند گرم كلر لازم است و اين مقدار كلر را از برقكافت چند كيلوگرم منيزيم كلريد مذاب مي

Mgآب استخر، يك كيلوگرم در نظر گرفته شود،  , Cl / : g mol   124 35 5(  

  ۱( /1220 5  ،/2 368  ۲( /1022 4  ،/2 368  ۳( /1220 5  ،/1 368  ۴( /1022 4  ،/1 368  

  چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ عنصرهاي جدول تناوبي درست است؟ - ۲۲۲

    بيشتر است. ۱۴در مقايسه با عنصرهاي گروه  ۱۶خاصيت نافلزي عنصرهاي گروه  

   با افزايش عدد اتمي، عكس يكديگر است. ۱۷و  ۲هاي  ي گروهپذيري عنصرها روند تغيير واكنش  

    دورهٔ خود، فعاليت شيميايي و پايداري بيشتري دارد. يك فلز قليايي در مقايسه با ساير فلزهاي هم  

   ها در اتم  ها و نوترون تفاوت شمار الكترونA84
  برابر است. از دورهٔ سوم ۲، با عدد اتمي عنصر گروه 36

    عنصرM  هاي  صورت كاتيون است و به ۱۱يكي از عنصرهاي گروه  ۲۹با عدد اتميM  وM 2 هاي خود وجود دارد. در تركيب  

  پنج) ۴  چهار) ۳  سه) ۲  دو) ۱  

/ها برابر  در يك نمونه سديم نيتريد، مجموع شمار يون - ۲۲۳  243 612   اسـت. از واكـنش آن بـا مقـدار كـافي آب، چنـد ليتـر گـاز آمونيـاك  10

H)شود؟  ) و چند گرم سديم هيدروكسيد تشكيل ميSTP(در شرايط  , O , Na : g mol )    11 16 23   

  ۱( /44 8  ،۱۸۰  ۲ (/44 8 ،۱۲۰  ۳( /33 6  ،۱۲۰  ۴ (/33 6  ،۱۸۰  

0/اكسيد آزادشده از سوختن كامل  گرم كلسيم كربنات، برابر جرم گاز كربن دي ۱۰اكسيد آزادشده از تجزيۀ گرمايي  اگر جرم گاز كربن دي - ۲۲۴ 03 

  گرمايي كلسيم كربنات، كدام است؟ مول گاز پروپان باشد، بازده درصدي واكنش تجزيۀ 

(H , C , O , Ca : g mol )     11 12 16 40   

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2   

  ۱ (۹۰  ۲ (۹۵  ۳ (۸۰  ۴ (۸۵  

H)چند مورد از مطالب زير درست است؟  - ۲۲۵ , C , O : g mol )    11 12 16   

   .اتانوئيك اسيد، همپار اتيل متانوات است  

   ،برابر جرم مولي متيل متانوات است. تفاوت جرم مولي نفتالن و پنتين  

   هاي كربن با سه يا چهار اتم كربن ديگر، پيوند دارند. دار، برخي از اتم هاي شاخه در مولكول آلكان  

   دار است. زنجير و شاخه هاي سيرشده و سيرنشدهٔ حلقوي، راست نفت خام، مخلوطي از هيدروكربن  

    شود. پوشي مي هاي كربن و هيدروژن چشم است كه در آن از چگونگي اتصال اتم همان فرمول ساختاري» خط - پيوند«فرمول  

  دو) ۴  سه) ۳  چهار) ۲  پنج) ۱  

0/تفاوت گرماي سوختن كامل  - ۲۲۶ مول گاز اتان، در شرايط يكسـان، برابـر چنـد كيلـوژول اسـت؟  ۵/۰مول گاز بوتان با گرماي سوختن كامل  5

Cوندهاي (آنتالپي پي H ،C C ،O O ،C O  وO Hدر  ۴۶۳و  ۸۰۰، ۴۹۵، ۳۴۸، ۴۱۴ترتيـب برابـر  ، با يكاي كيلوژول بر مول، به

  نظر گرفته شود.)

  ۱( /607 5  ۲( /670 5  ۳( ۱۲۱۵  ۴ (۱۲۵۱  

/0 05
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/0 03
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هاي ميعـان، فـرازش، چگـالش و  حالت ترتيب از راست به چپ به كدام تغيير حالت فيزيكي مواد خالص، بر اثر تغيير انرژي، مطابق شكل زير، به - ۲۲۷

  انجماد مربوط است؟

  ۱ (e  ،a  ،c  وb 

  ۲ (b  ،f  ،d  وc 

  ۳ (e  ،a ، f  وd 

  ۴ (b  ،f  ،a  وd 

  اند.) ها گازي شكل با توجه به نمودار زير، چند مورد از مطالب زير، درست است؟ (همۀ گونه - ۲۲۸

   جاي  بهX توان  ميB22 .را قرار داد  

   اي مربوط است. به يك واكنش سه مرحله  

    محتواي انرژيA2  ازA B2   بيشتر است. AB3كمتر و از  4

    علامتH  واكنش تشكيلA B2   مخالف يكديگر است. AB3و  4

    مولكولA B2   پايدارتر است، زيرا پيوندهاي بيشتري دارد. AB3از  4

  سه) ۲  دو) ۱  

  پنج) ۴  چهار) ۳  

A(g)واكنش » زمان - غلظت«دربارهٔ نمودار  - ۲۲۹ D(g) X(g) Y(g) 2 2هاي برابر از  ، كه با مولA  وD شـود، كـدام مطلـب  آغاز مـي

  درست است؟

  است. Yو برابر شيب نمودار ، در هر بازهٔ زماني، دXشيب نمودار ) ۱  

  ممكن است يكديگر را قطع كنند. Dو  Aبنا به شرايط غلظتي در طول واكنش، نمودارهاي ) ۲  

  خواهد بود. Xصورت نزولي است و شيب آن، عكس شيب نمودار  ، بهDقبل از رسيدن به تعادل، نمودار ) ۳  

  خواهد بود. A، به يقين بيشتر از غلظت نهايي X يكديگر را قطع كنند، غلظت نهايي ،Xو  Aاگر نمودارهاي ) ۴  

Aسرعت واكنش گازي  - ۲۳۰ X D شود. اگر سرعت مصـرف  تقريب دو برابر مي درجۀ سلسيوس افزايش دما، به ۱۰ازاي هر  ، بهA  ۲۵در دمـاي 

/درجۀ سلسيوس، برابر  mol L s  1 10 /سلسيوس افزايش دما، سرعت واكنش به ازاي چند درجۀ  باشد، به 4 mol L s  1 13   رسد؟ مي 2

  ۱ (۳۰  ۲ (۲۵  ۳ (۴۰  ۴ (۵۵  

H)چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ پنتيل اتانوات، درست است؟  - ۲۳۱ , C , O : g mol )    11 12 16    

   .بوي خوش نوعي ميوه، به آن مربوط است  

   ده است.گروه عاملي آن از سه اتم تشكيل ش  

   .در ساختار مولكول آن، دو پيوند دوگانه وجود دارد  

   .در ساختار مولكول آن، چهار جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد  

    شود. گرم اسيد آلي مربوط، تشكيل مي ۳۰درصد، مقدار  ۵۰از آبكافت يك مول از آن با بازده  

  دو) ۴  سه) ۳  چهار) ۲  پنج) ۱  

  است؟ نادرستب زير، چند مورد از مطال - ۲۳۲

   بناي تشكيل پليمرهاي سنتزي است. پيوند كووالانسي، سنگ  

   هاي  در هر مولكول انسولين، واحدهاي تكرارشونده داراي اتمC  وH.اند ،  

   اند. اند كه از واحدهاي تكرارشونده تشكيل شده هايي پليمرها، درشت مولكول  

   كسان و خواص شيميايي متفاوتي دارند.هاي مختلف، خواص فيزيكي ي درشت مولكول  

  يك) ۴  دو) ۳  سه) ۲  چهار) ۱  

ها در محلول كدام سه اسيد در آب (بـا حجـم و غلظـت  تفاوت شمار مولكول - ۲۳۳

  مولي اوليۀ برابر و دماي يكسان) با يكديگر بيشتر است؟

  ۱( H CO2 3  ،HBr  ،HCN   

  ۲ (H SO2 4  ،HNO3  ،HOBr  

  ۳ (C H COOH2 5  ،HNO2  ،HCOOH  

  ۴ (HCl  ،C H COOH6 5  ،CH COOH3    

aK  تركيب  

/  56 5 10   C H COOH6 5   

/  51 4 10   C H COOH2 5  

/  74 3 10   H CO2 3  

 92 10   HOBr  

/  51 8 10   CH COOH3  

nIhM S²Ie

ÍÄI¶ S²Ie

k¶I] S²Ie

bc

de

f a

B 23

X
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A B2 4
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  ها، درست است؟ دهد. كدام موارد از مطالب زير، دربارهٔ آن هاي زير، مدل فضا پرُكن سه تركيب آلي را نشان مي شكل - ۲۳۴

  

  اند. هٔ چربي، هر دو از اجزاي سازند cو  bالف)   

  شوند. ، هم در چربي و هم در آب حل مي cو  aب)   

را  cتـوان  ، مـي bو  aهـاي  پ) از هريك از تركيب  

  دست آورد. به

، بـه يـك  cبا آب، با اضـافه كـردن  bت) مخلوط   

  شود. كلوئيد تبديل مي

 زنجيـرهٔ بـا اسيد كربوكسيليك يك نمايانگر a ث)  

  است. ونيغيرصاب كنندهٔ پاك يك c و كربني بلند

  ت ،پ) ۴  ث ،ت ،پ) ۳  ت ،الف) ۲  ث ،ب ،الف) ۱  

  است؟ نادرستكدام مطلب، دربارهٔ تركيبي با ساختار زير،  - ۲۳۵

  داراي سه نوع گروه عاملي متفاوت است.) ۱  

  توانند با يكديگر يا با مولكول آب، پيوند هيدروژني تشكيل دهند. هاي آن مي مولكول) ۲  

  هاي هيدروژن در مولكول بوتان است. مولكول آن، دو برابر شمار اتم هاي هيدروژن شمار اتم) ۳  

  هاي كربن مولكول اتيلن گليكول برابر است. هاي هيدروكسيل مولكول آن با شمار اتم شمار عامل) ۴  

يكسان برابـر باشـد، كـدام  ) با دمايII) و يك نمونه محلول نيتريك اسيد (محلول Iاگر غلظت مولار يك نمونه محلول استيك اسيد (محلول  - ۲۳۶

  مطلب درست است؟

  است. IIها در محلول  ، بيشتر از غلظت آنIها در محلول  ها و مولكول غلظت يون) ۱  

  كند. دو محلول نيز به يك اندازه تغيير مي pHبا افزايش دماي دو محلول به يك اندازه، ) ۲  

  كند. هاي موجود در دو محلول، كاهش پيدا مي يون اگر دماي دو محلول به يك اندازه بالا رود، تفاوت غلظت) ۳  

  شود. تر مي ها افزايش يابد، ثابت تعادل و درصد يونش دو محلول به يكديگر نزديك اگر غلظت اسيد در يكي از محلول) ۴  

1/ليتر از يك شربت ضداسيد، داراي  ميلي ۵۰ - ۲۳۷ 3/گرم منيزيم هيدروكسيد و  ميلي 16 گرم آلومينيم هيدروكسـيد اسـت. ايـن ضـد  ميلي 90

pHليتر شيرهٔ معده با  اسيد، چند ميلي / 1 H)كند؟  را خنثي مي ،7 , O , Mg , Al : g mol )     11 16 24 27   

ها موازنه شوند.)  (معادلۀ واكنش
Mg(OH) (s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)

Al(OH) (s) HCl(aq) AlCl (aq) H O(l)

  

  
2 2 2

3 3 2
   

  ۱ (۷  ۲( /9 5  ۳ (۱۴  ۴( /17 5   

Zn(s)ها واكنش  اند كه در آن اي هاي دكمه ، از جمله باتري»نقره - روي«هاي  باتري - ۲۳۸ Ag O(s) ZnO(s) Ag(s)  2 شـود.  ، انجام مي2

Ag)با توجه به آن، چند مورد از مطالب زير درست است؟  g mol )  1108   

E (Zn / Zn) / V , E (Ag / Ag) / V    2 0 76 0 80    

   emf  ولت است. ۵۶/۱آن، برابر  

   هاي روي در آن، نقش كاهنده را دارند. اتم  

   هاي نقره در آن، نقش اكسنده را دارند. اتم  

   دهند. روي، آند (قطب مثبت) و نقره، كاتد (قطب منفي) آن را تشكيل مي  

    با آزاد شدن/  203 01   شود. گرم فلز نقره در آن تشكيل مي ميلي ۵۴، الكترون 10

  دو) ۴  سه) ۳  چهار) ۲  پنج) ۱  

  اكسيژن و سلول الكتروليتي برقكافت آب، درست است؟ - چند مورد از مطالب زير، دربارهٔ سلول سوختي هيدروژن - ۲۳۹

   .جهت حركت الكترون در هر دو نوع سلول، از آند به كاتد است  

   ،مانند واكنش كلي سلول سوختي است. واكنش كلي برقكافت آب  

    كاغذpH آيد. در محلول پيرامون آند هر دو نوع سلول، به رنگ قرمز درمي  

   واكنش كاتدي هر دو نوع سلول، برابر است. شده در نيم هاي مبادله شمار الكترون  

   است.واكنش كاهش آب در سلول الكتروليتي  واكنش كاهش در سلول سوختي، مانند نيم نيم  

  پنج) ۴  چهار) ۳  سه) ۲  دو) ۱  

O

O

OH

HO


b

c

a
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  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ - ۲۴۰

   اند. اتمي با ساختار خطي، ناقطبي هاي سه مولكول  

   .كربن تتراكلريد و كلروفرم، هر دو مايع، اما اولي ناقطبي و دومي قطبي است  

   هاي چهاراتمي با فرمول عمومي  مولكولAX3توانند قطبي يا ناقطبي باشند. ، مي  

   هاي مركزي بار جزئي منفي  هاي سه اتمي خميده، به اتم در مولكول( ) شود. نسبت داده مي  

  چهار) ۴  سه) ۳  دو) ۲  يك) ۱  

  كند؟ درستي تكميل مي كدام مورد، جملۀ زير را از نگاه علمي به - ۲۴۱

  »بكۀ بلور ............... در مقايسه با بلور ............... ، زيرا ............... آنتالپي فروپاشي ش«  

  ۱ (Na O2 - K O2ها يكسان است. بار الكتريكي آنيون و كاتيون در آن - ، تفاوتي ندارد  

  ۲ (NaCl - KBrكلر فعاليت شيميايي بيشتري دارد. - ، بيشتر است  

  ۳ (CaO - K O2تر است. شعاع كاتيون در آن بزرگ - ، كمتر است  

  ۴ (MgF2 - MgOكمتر است. بار الكتريكي آنيون در آن - ، كمتر است  

  يابد؟ در چند تبديل زير، عدد اكسايش فلز، كاهش مي - ۲۴۲

   SnO SnO  2
2 3     MnO MnO  2

4 4   

   CrO CrO 2
3 3     Cr O CrO 2 2

2 7 4   

   Cu(OH) CuO2     MnO Mn  2
2   

    پنج )۴  چهار) ۳  سه) ۲  دو )۱  

Aشكل زير، كه پيشرفت واكنش   با توجه به - ۲۴۳ (g) D (g) AD(g)2 2 2دقيقۀ آغازي چند مـول  ۲۵دهد، سرعت واكنش در  ، را نشان مي

0/رسد، هر ذره معادل  دقيقه، به تعادل مي ۴۵بر ليتر بر ثانيه و ثابت تعادل واكنش، كدام است؟ (واكنش در  ليتـر  ۲مول و حجم ظرف واكنش،  1

  در نظر گرفته شود.)

  ۱ ( 32 10  ،۸  

  ۲ ( 42 10  ،۸  

  ۳ ( 32 10  ،۶۴  

  ۴ ( 42 10  ،۶۴  

A(g)با توجه به واكنش:  - ۲۴۴ D(g) X(g) , H  2 2 0چند مطلب زير، دربارهٔ آن درست است؟ ،  

   شود. جا مي با كاهش دما، در جهت رفت جابه  

   شود. تر مي با افزايش دما، ثابت تعادل آن، كوچك  

   شود. تر شدن ثابت تعادل مي افزايش فشار، سبب بزرگ  

   شود. جا شدن آن در جهت برگشت مي كاهش فشار، سبب جابه  

  چهار) ۴  سه) ۳  دو) ۲  يك) ۱  

  دربارهٔ تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد در مجاورت اكسيژن و كاتاليزگر مناسب، چند مورد از مطالب زير درست است؟ - ۲۴۵

(H , C , O : g mol )    11 12 16   

   0/ازاي مصرف  با فرض واكنش كامل، به 16/مول پارازايلن،  1   شود. گرم ترفتاليك اسيد تشكيل مي 6

   تر است. جاي اكسيژن و كاتاليزگر، از نگاه بازدهي مناسب استفاده از محلول غليظ پتاسيم پرمنگنات به  

   يابد. واحد افزايش مي ۱۲هاي كربن در يك مولكول ترفتاليك اسيد نسبت به پارازايلن،  مجموع عدد اكسايش اتم  

   رسد. از پارازايلن دشوار است، اما در مجاورت محلول غليظ پتاسيم پرمنگنات و دماي بالا، بازدهي به حد مطلوب مي تهيۀ ترفتاليك اسيد  

  چهار) ۴  سه) ۳  دو) ۲  يك) ۱  

  

t min0 t min25 t min45
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  دقيقهدقيقه  1616وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:   زمين شناسيزمين شناسي
  كند؟ را بهتر معرفي مي» شناسي پزشكي زمين«كدام عبارت، هدف اصلي  - ۲۴۶

  وده به عناصر اصلي سمي زمينشناسايي مناطق آل) ۱  

  زاد هاي حاصل از مواد زمين درمان طبيعي بيماري) ۲  

  زاد هاي زمين شناسايي عوامل ايجادكننده بيماري) ۳  

  هاي مواد معدني هاي حاصل از ناهنجاري تشخيص بيماري) ۴  

  آرايي است؟ تري براي كانه كدام عبارت توصيف مناسب - ۲۴۷

  راي زيورآلاتهاي قيمتي ب تراش كاني) ۱  

  هاي مفيد اقتصادي از باطله فرايند جداسازي كاني) ۲  

  هاي ذوب هاي مفيد در كارخانه فرايند جداسازي فلز از كاني) ۳  

  هايي با چگالي مختلف با كاهش سرعت تدريجي عامل حمل جداسازي كاني) ۴  

  كار برد؟ توان براي كريزوبريل به كدام عبارت را مي - ۲۴۸

  اي  با درخشش چشم گربهنوعي كاني ) ۱  

  نوع شفاف و قيمتي اليوين به رنگ سبز) ۲  

  ترين سيليكات بريليم ترين و گران معروف) ۳  

  نوعي اپُال كمياب و قيمتي با بازي رنگ منشوري) ۴  

  گيرد؟ ها از نظر مهندسي، بر مبناي كدام عوامل صورت مي بندي خاك طبقه - ۲۴۹

  ار رطوبتبندي، مقدار مواد آلي، مقد دانه) ۱  

  ها ها، شكل دانه ميزان نفوذپذيري، اندازه دانه) ۲  

  مقدار مواد معدني، مقدار مواد آلي، ميزان تخلخل) ۳  

  ها، درجه خميري بودن شكل و اندازه و ارتباط دانه) ۴  

   شناسي را كم دارد؟  شكل زير، قسمتي از اقيانوس آرام است. اين قسمت، كدام پديده زمين - ۲۵۰

  دالدرازگو) ۱  

  جزاير قوسي) ۲  

  خورده كوه چين) ۳  

  اقيانوسي پشته ميان) ۴  

  طور عمده در كدام نوع نفتگيرها و در كدام منطقه قرار دارند؟ ذخاير نفت ايران، به - ۲۵۱

  خورده هاي مرجاني، زاگرس چين ريف) ۲    گسلي، جنوب پهنه زاگرس) ۱  

  مركزي گنبدهاي نمكي، ايران) ۴    هاي آهكي، زاگرس تاقديس) ۳  

  ها رابطه دارند؟ ترتيب با كدام بيماري به» كادميم«و » جيوه«، »يد«عناصر  - ۲۵۲

  ايتاي ايتاي، ميناماتا، گواتر) ۲    گواتر، ايتاي ايتاي، ميناماتا) ۱  

  گواتر، ميناماتا، ايتاي ايتاي) ۴    ميناماتا، گواتر، ايتاي ايتاي) ۳  

  هاي پيِ سازه بسيار مهم است؟ ، در نظر گرفتن كدام شرايط، براي سنگهاي بزرگ يابي براي ساختن سازه در مكان - ۲۵۳

  داشتن خاصيت تورق خوب و نفوذناپذيري ضعيف در برابر سيالات) ۱  

  هاي وارده و نفوذناپذيري در برابر سيالات مقاومت بالا در برابر تنش) ۲  

  مينيهاي زيرز داشتن رفتار الاستيك ضعيف و نفوذناپذيري در برابر آب) ۳  

  مقاومت بالا در برابر انواع تنش و دارا بودن نفوذپذيري خوب در برابر سيالات) ۴  

  هاي مستقيم ماگمايي است؟ ساختي ايران، اغلب حاصل فعاليت هاي زمين ذخاير فلزي كدام پهنه - ۲۵۴

  »داغ كپه« ،»سيرجان - سنندج«) ۲    »البرز« ،»ايران مركزي«) ۱  

  »شرق ايران شرق و جنوب«، »دختر - اروميه«) ۴    »زاگرس« ،»بزمان - سهند«) ۳  

Âw¼ºIÃ¤H ¾à ¤n»Âw¼ºIÃ¤H ¾à ¤n»

JA
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  توانايي يك آبخوان در انتقال و هدايت آب، بيشتر به كدام مورد بستگي دارد؟ - ۲۵۵

  شده مقدار آب ذخيره) ۴  نفوذپذيري) ۳  شيب زمين) ۲  درصد تخلخل) ۱  

  ين، مناسب كرده است؟كدام ويژگي مهم، عناصر پرتوزا را براي تعيين سن مطلق برخي وقايع گذشتۀ زم - ۲۵۶

  ها فراواني نسبي در همه انواع سنگ) ۲  علت جامد بودن پايداري مواد توليدشده به) ۱  

  سرعت ثابت واپاشي) ۴    عمر ثابت تشكيل شدن نيمه) ۳  

  كند؟ را بهتر معرفي مي» توف«كدام عبارت  - ۲۵۷

  نوعي سنگ آذرآواري با سيماني از خاكسترهاي آذرين) ۱  

  ترين ذرات تفرا شده از كوچك آذرآواري تشكيلنوعي سنگ ) ۲  

  هاي انفجاري هاي آتشفشان شده از لاپيلي سنگي آذرين، تشكيل) ۳  

  هاي رسوبي، حاصل مخلوط درهم انواع تفراهاي مختلف از سنگ) ۴  

  عامل اصلي تشكيل كدام مورد با بقيه متفاوت است؟ - ۲۵۸

  حلالي بزرگهاي ان حفره) ۴  سطح ايستابي) ۳  غار) ۲  خندق) ۱  

  كدام نوع تورب، توان توليد انرژي بهتري دارد؟ - ۲۵۹

  اكسيد: كم، پلانكتون و متان: زياد تراكم و كربن دي) ۱  

  اكسيد: كم، متان، تخلخل: زياد دي آب و كربن) ۲  

  اكسيد و متان: كم، تراكم: زياد دي آب، كربن) ۳  

  آب و متان: كم، مواد فرار و اكسيژن: زياد) ۴  

  هاي حاصل از تخريب كدام مواد، از نظر كشاورزي ارزش بيشتري دارند؟ كخا - ۲۶۰

  سيليكاتي و فسفاتي) ۴  سنگي و آهكي ماسه) ۳  كربناتي و اكسيدي) ۲  سيليسي و تبخيري) ۱  

نسـبت بـه حركـت  اولين شخصي كه نظريۀ خورشيد مركزي را ارائه داد، براي حركت زمين و ساير سيارات چگونه مداري و با كـدام جهـت  را - ۲۶۱

  هاي ساعت در نظر گرفت؟ عقربه

  بيضوي، موافق) ۴  بيضوي، مخالف) ۳  اي، موافق دايره) ۲  اي، مخالف دايره) ۱  

    هاي مختلف از قديم به جديد، كدام است؟  در شكل زير، ترتيب تشكيل سنگ - ۲۶۲

  آذرين، رسوبي، دگرگوني) ۱  

  رسوبي، آذرين، دگرگوني) ۲  

  ، رسوبيآذرين، دگرگوني) ۳  

  رسوبي، دگرگوني، آذرين) ۴  

  ريشتري است؟ ۸و  ۶هاي  لرزه ترتيب چند برابر دامنۀ امواج زمين ريشتر، به ۷اي با بزرگي  لرزه دامنۀ امواج زمين - ۲۶۳

  ۱ (۲  ،
1
2  ۲ (۱۰  ،۱۰  ۳ (

/

1
31 6  ،۶/۳۱  ۴ (۱۰  ،

1
10   

شـده از ايـن  هاي كدام عنصرها در توده سنگ تشكيل ماگمايي با سرعت بسيار كم در حال سردن شدن است. در كنار هم قرار گرفتن كانسنگ - ۲۶۴

  ماگما، تقريباً غيرممكن است؟

  پلاتين ،نيكل) ۴  ليتيم ،كروم) ۳  آهن ،پلاتين) ۲  نيكل ،آهن) ۱  

  كدام رابطه برقرار است؟ Cو  A ،Bهاي  كل زير تنش فشاري باشد، بين سن نسبي لايهدهندهٔ ش اگر عامل اصلي تشكيل - ۲۶۵

  ۱ (A B C   

  ۲ (A B C   

  ۳ (B A C     

  ۴ (B C A    
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